

Jak najít ztracenou fretku

Petra Nerandžičová

S teplým počasím přibývá ztracených, zatoulaných a nalezených zvířátek. Zatímco psi a kočky mají k dispozici řadu útulků, fretky zůstávají tak trochu popelkami.

Pokud fretku odchytí odchyťová služba v Praze a okolí, končí obvykle v Jinonické Záchraně stanici. Ta je ovšem určena pro divoká zvířata. Což fretky rozhodně nejsou. Zejména v zimě se zhýčkané panelákové fretičky jen obtížně vyrovnávají s teplotou ve venkovních voliérách, některé mají i problém přizpůsobit se syrové stravě.

Riskantní situace

Většina fretek se ztratí v poměrně standardních situacích. První z nich je procházka bez vodítka nebo s nevhodným postrojem, ze kterého se vysmekne. Další typickou situací jsou nezavřené dveře od bytu, a nezavřené okno.

Při procházkách by fretka měla vždy mít postroj a vodítko. I fretky, které léta spolehlivě chodí bez něj, se mohou jednoho dne nechat zlákat zajímavou vůní, za kterou

se vydají a už netrefí zpět. Obvykle je to na jaře či v létě, často na chatě či při výletě do přírody. Proto by nemělo chybět vodítko.

Vhodné je samonavíjecí pro kočky nebo malé psy. Svou délkou umožní fretce dostatek pohybu. Postroj by měl být přiměřeně velký, dostatečně pevně zapnutý. Osvědčil se kožený postroj ve tvaru písmene H, tvořený dvěma obojkami v délce 21 cm pro samici nebo 25 cm pro samce. Tyto obojčky jsou na břichu mezi předními tlapkami spojeny spojkou v délce 5-6 cm. U některých běžně dostupných postrojů je spojka umístěna na zádech, takže celý postroj kolem tělíčka rotuje a fretka se snadno vysmekne.

I v bytě je potřeba udělat vše pro to, aby zvědavá fretka náhodně neutekla na ulici. Při otevírání dveří od bytu je tedy nutné mít vždy přehled, kde fretky zrovna jsou. Nebezpečná jsou i okna a balkóny. Fretka totiž má velmi špatný odhad vzdálenosti. Pokud se jí podaří vyskočit na okno, nevidí důvod, proč by neměla stejně bezpečně seskočit na druhé straně a klidně se „spustí“ třeba ze šestého patra.

Hlavně zachovat klid

Pokud se přes veškerou opatrnost fretka ztratí, je nutné zachovat především klid. Pokud máte dvě fretky, zkuste vzít druhou na vodítko a projít místo ztráty. Sameček ztracenou samicí v říji spolehlivě „vykvoká“.

Můžete ji také zkusit nalákat na oblíbené jídlo. Když se vám ji během pár hodin nepodaří najít, je naprosto zásadním pravidlem dát vědět o své ztrátě okolí. Obejděte sousedy, namnožte letáčky se svým telefonem. Při rozvěšování pamatujte na to, že fretka je číperné zvířátko a ujede mnoho kilometrů, takže je nutné zvolit dostatečně velký okruh.

Když si vás sama vyhlédne

Možná jste se ocitli v přesně opačné situaci. Našli jste fretku, nebo si spíš ona našla vás. Možná se vám dokonce vetřela do auta a vy jste neodolali těm korálkovým očím. V první řadě byste ji měli vzít k veterináři, který ji prohlédne, zda je zdravá, ošetří, zbaví případných parazitů a oočkuje.

Také o nálezu fretky je dobré informovat veterináře, sousedy, rozvěsit letáčky...

Dobře si promyslete, zda po dobu hledání majitele svěříte fretku nějakému útulkovi, nebo zda ji necháte u sebe. Toho není nutné se bát, protože i zvířátko, které při odchytu kouše, se většinou za pár dní uklidní a zkrotne.

Ať už fretku ztratíte nebo najdete, měli byste znát několik čísel. Zjistěte si telefonní číslo nejbližších útulků pro psy a kočky, případně i odchyťové služby. Dejte inzeráty do místních novin a na fretčí internetové stránky. Například www.fretka.cz — stránky Klubu chovatelů a příznivců fretek, další adresy najdete v Odkazech. Pokud jste z Prahy a okolí, je pravděpodobné, že ztracenou fretku odveze odchyťová služba do Jinonické záchraně stanice (tel. 602 205 070). Pomoci vám může také Klub chovatelů a příznivců fretek (tel. 723 090 667).



Foto: Michael Fokt